



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 30146

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 21 iulie 1982



VASILE FLOREA



CRISTIAN TIUGAN



CALIN TOMA

Un frumos succes la tenis de masă

ECHIPA DE CADEȚI A ROMÂNIEI - CAMPIOANĂ EUROPEANĂ

In finală, victorie cu 3-2 asupra formației Italiiei

HOLLABRUNN, 20 (prin telefon). Echipa noastră de cadeți (Vasile Florea, Cristian Tiugan și Calin Toma, antrenor - prof. Virgil Bălan, toți de la Universitatea Craiova) a reușit un remarcabil succes, cucerind titlul de campioană a Europei și medalii de aur. Finala a fost deosebit de disputată, formația Italiei opunând o puternică rezistență. Scorul a oscilat de o parte și de alta, punând la grea încercare nervii micilor sportivi. Iată desfășurarea: Tiugan - Maneschi 1-2 (15, -20, -13), Florea - Nannoni 2-0 (17, 21), Florea - Toma - Maneschi, Nannoni 1-2 (21, -16, -19), Florea - Maneschi 2-0 (22, 16) și Tiugan - Nannoni 2-0 (17, 17). Pentru locurile 3-4: U.R.S.S. - Cehoslovacia 3-1.

La juniori, în turneul pentru locurile 9-12, echipa noastră a fost învinsă cu 5-1 de cea a Finlandei. În semifinale, Cehoslovacia - U.R.S.S. 5-0 și Suedia - Anglia 5-2. În partida pentru locurile 9-10, România - Austria 5-3.

La junioare, formația Româ-

niei a pierdut cu 1-3 la cea a Angliei, jucând apoi în turneul pentru locurile 5-8, alături de Ungaria, Iugoslavia și Suedia. În semifinale, U.R.S.S. - Anglia 3-1 și Olanda - Polonia 3-1. În meciul pentru locurile 7-8, România - Iugoslavia 0-3.

Cadetele noastre au mai pierdut un meci, în fața olandezilor la limită, ce e drept; 2-3! În semifinale, Cehoslovacia - Ungaria 3-0 și U.R.S.S. - Suedia 3-0. Pentru locurile 7-8, România - Anglia 3-1.

Astăzi e zi de pauză, campionatele europene reluându-se mâine, cu probele individuale.

Alte rezultate, juniori: Austria - R.F. Germania 5-2, Suedia - Iugoslavia 5-0, Anglia - Ungaria 5-2, Cehoslovacia - Franța 5-0, U.R.S.S. - Olanda 5-1; junioare: U.R.S.S. - Bulgaria 3-1, Iugoslavia - Polonia 0-3, R. F. Germania - Suedia 1-3; cadete: Anglia - R.F. Germania 1-3

CÎȚIVA BĂIEȚI AMBIȚIOȘI IȘI SACRIFICĂ VACANȚA PENTRU UN FRUMOS VIS DE GLORIE PUGILISTICĂ



Ar fi mult mai plăcut să joace fotbal, dar boxerilor le este mult mai necesar un exercițiu cu mingea medicală

Foto: Ion MIHAICA

Concediile și vacanța mare sînt în toi. Și ele pot fi petrecute în fel și chip, fiecare fiind specialist în alcătuirea programului.

Mai sînt însă și băieți terribili de ambițioși care nu-și petrec concediul „ca toată lumea”. Ei își sacrifică o parte din vacanță pentru a străluci doar nouă minute pe ringul de box. O ambiție tinerească cu dor de glorie îl face să accepte programul riguros al antrenorilor Teodor Niculescu, Iosif Mihalic și Nicolae Negrea. I-am văzut pe tinerii sportivi aliniați la „raport” înainte de antrenament. La 18-19 ani se vor, și chiar sînt, bărbați. Sportul pe care l-au îndrăgit nu mai este o simplă joacă, o hîrjoană în curtea școlii. Faptul că cei mai mulți dintre ei sînt de acum „internaționali”, adică au susținut meciuri peste hotare, îl face să privească pregătirea cu seriozitate. O seriozitate justificată de un obiectiv apropiat, foarte important pentru ei - campionatele europene de tineret, care vor avea loc în septembrie, la Schwerin (R.D.G.). În priviri le joacă o scîlpire de mîndrie. Și cum să nu fie așa cînd ei au fost „cei alesi”. Alesii pe criteriul valorii și al muncii.

„Semimijlociul” Nicolae Vinătoru (Steaua), de exemplu, are, la 19 ani, un palmares care promite: 3 titluri de campion național de juniori, două titluri balcanice și un prețios loc I la turneul „Prietenia”, la Gera, în R.D.G.; Dorel Jianu (Dinamo), un „cocos” provenit de la Cluj-Napoca și „semimijlociul” Dănilă Bumbac (Electromureș Tg. Mureș) au ocupat de curînd primul loc în turneul de la Balaton (Ungaria), iar „semimusca” Marian Rotaru (Rapid) s-a întors de la „Cupa Prietenia”, organizată în Cehoslovacia la Usti nad Labem, cu o medalie de argint. Lor li se adaugă Gheorghe Iana (C.S.S. Craiova), Sandu Leca (B. C. Brăila), Marian Nicola (C.S.M.

Drobeta Tr. Severin), Tudorel Fișie (Steaua), Ilarie Petrescu (S. C. Muscelul), Mihail Vasylache (I.M.G. București), Gheorghe Joița (C.S.S. Rm. Vilcea), George Sandu (Rapid). Aceștia sînt campioni sau vicecampioni naționali de juniori. Experiență puțină dar ambiție și outers de muncă mari... „Uncor” chiar cu exces de zel” - îl... păstrează asistentul medical Nicolae Ciurea, „responsabil cu sănătatea”, cum îl spun, între ei băieții.

Se pregătește un schimb boxerilor consacrați. Un schimb de „băieți terribili” care-și sacrifică vacanța sau concediul pentru un vis de glorie. Un vis care poate deveni realitate în septembrie la campionatele europene de tineret din Republica Democrată Germană.

Petre HENT

COMPORTĂRI REMARCABILE ALE ȘAHIȘTILOR ROMÂNI

- Mihai Șubă și Marina Pogorevici printre frunțași în turneele interzonale
- Eugenia Ghindă - lideră în competiția de la Nalenchowe
- Constantin Ionescu - pe locul doi

Reprezentanții țării noastre continuă să aibă o bună comportare în turneele interzonale de șah.

La Las Palmas, în întrecerea masculină, runda a 6-a l-a adus un nou succes marelui maestru Mihai Șubă, învingător în fața lui Pinter. Ribli a câștigat la Bouaziz. În timp ce partidele Timman - Smislov, Sunye - Tukmakov și Brown - Karlsson au fost remize. S-au întrerupt întîlnirile Psihis - Larsen și Mestel - Petrosian. În clasament: Tukmakov 4 p (1), Ribli 4 p, Petrosian 3 1/2 p (1), Șubă și Smislov 3 1/2 p, Timman 3 p etc.

La Bad Kissingen, în interzonala feminin, s-a disputat runda a 7-a. Marina Pogorevici (după ce a remizat întreruptă cu Stherenberg) a intrerupt cu Belle. Alte rezultate: Lemaciko - Stherenberg 1-0, Gavrindașvili - Arbunic 1-0, Ivanka - Maksimovici 1-0, Litinskala - Semenova remiză. Conduce Lemaciko cu 5 1/2 p, urmată de Pogorevici și Klumova cu 4 1/2 (1). Gavrindașvili, Semenova și Ivanka 4 1/2, etc.

În turneul internațional feminin de la Nalenchowe (Polonia), după consumarea a opt runde, în fruntea clasamentului se află Eugenia Ghindă cu 6 puncte, urmată de polonezele Bojena Sikora și Halina Maziarka, fiecare cu 5,5 puncte. În runda a 7-a, Eugenia Ghindă a remizat cu Djasre Hadilkar (India) iar în cea de-a opta a câștigat la Rohini Hadilkar. Sikora a învins-o pe Kasprczyk și a remizat cu Maziarka.

În turneul masculin ce se desfășoară în același oraș, Constantin Ionescu duoa ce în runda a 6-a a remizat cu polonezul Iasinkowski. În cea de-a 7-a l-a învins pe bulgarul Lukov, fostul lider al clasamentului, iar în runda a 8-a a câștigat partida cu Peter Petran (Cehoslovacia). Lider al clasamentului este polonezul Zbigniew Szimczak cu 5,5 puncte, secundat de Constantin Ionescu - 5 puncte.

CONCURSURI FĂRĂ ATLEȚI! PÎNĂ CÎND?

Concursul republican de atletism pe grupe de probe a programat, la București și Poiana Brașov, etapa a III-a care ar fi fost de dorit să însemne... și să prilejuiască... Dar, ca și celelalte două etape, ca și foarte multe dintre concursurile noastre de atletism, rezervate seniorilor, nici acesta n-a fost ceea ce trebuia să fie, adică un CONCURS. Ci, mai degrabă, un simulacru! Încă o dată, atleții au absentat în corpore de la întreceri, acum, în plin sezon competițional, așteptînd nu știm ce altceva. Și aceasta se întimplă sub directa răspundere a antrenorilor, cu sau fără știința conducerilor cluburilor sportive (încă o dată ele demonstrează, de fapt, lipsa de

răspundere pentru soarta acestor sport prioritar!), fără controlul organelor C.J.E.F.S. de specialitate etc.

Potrivit regulamentului, la acest concurs aveau dreptul să participe primii 32 clasai în bilanțul fiecărei probe în anul 1981 (cîte 24 la sărituri și aruncări), primii 8 clasai la concursurile de primăvară ale seniorilor și juniorilor I, primii 6 clasai la campionatele universitare, la cele școlare și la Cupa F.R.A. Ei bine, ieri, pe stadionul „23 August”, la 100 m fete au fost prezente doar 7 alergătoare!, la 100 m băieți - 15, la 400 m fete - 12, la 110 mg - 11 etc.

Este îndoișos că în acest fel competiția nu poate nici pe departe să-și atingă sco-

pul, cheltuielile neavînd astfel acoperire. Și aceasta tocmai acum, cu puține zile înaintea finalelor campionatelor seniorilor (31 iulie și 1 august) și cu 3 săptămîni înaintea Jocurilor Balcanice de la București (13-15 august), căci de Campionatele europene de la Atena ce să mai vorbim? Continuăm să ne plîngem că atleții noștri n-au suficiente concursuri într-un an, dar iată că atunci cînd sînt (și sînt totuși destule!) acestea sînt tratate cu o crasă și supărătoare superficialitate! Pînă cînd?...

Romeo VILARA

(Amănunte și rezultate de la cele două concursuri - în pag. a 4-a).

ACȚIUNEA „DELFIN '82” ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE!

Printre cele mai atractive, eficiente și de mare popularitate acțiuni inserse în programul „Daciadei” se numără și „Inotul pentru toți”, anul acesta „Delfin '82”. Marea aderență la publicul larg, îndeosebi la copil, a inotului este justificată de faptul că el constituie un mijloc ideal de practicare a exercițiului fizic complex, dătător de sănătate și vigoare, prilej de cultivare la copii și tineret a voinței și curajului. Centrele de inițiere în inot din întreaga țară își așteaptă vizitatorii, mai ales în aceste zile de vacanță, de la începutul căreia, iată, a trecut mai bine de o lună. Ce s-a realizat pînă acum? Este întrebarea care face obiectul raidului nostru întreprins în cîteva centre din Capitală.

La „Tineretului” - activitate rodnică, la „Școala 190” - absențe

De fiecare dată cînd facem popas la Ștrandul tineretului din Capitală, ambianța este la fel de cuceritoare, mai ales acum în plin sezon estival. Contribuie la aceasta nu numai gospodăriile de acolo, ci în aceeași măsură vizitatorii ocazionali, care populează pen-

RAID-ANCHETĂ
In cîteva centre de inițiere
la Inot din Capitală



La centrul de inițiere de la Ștrandul Tineretului.

Foto: Vasile BAGEAC

La „23 August” și „Obor”, condiții foarte bune.

Ele pot fi, însă, folosite mai eficient!

Bazinele complexului sportiv „23 August” sînt cunoscute ca locuri de antrenament pentru performerii în inot ca gazde ospitaliere ale unor mari întreceri interne și internaționale. Dar - poate nu toți bucureștenii știu - tot aici

funcționează și unul dintre cele mai solicitate centre de inițiere în acest sport. Și cum să nu fie căutat cînd

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag 2-3)

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

PENTATLONIȘTII ÎNCEP CURSA PENTRU TITLURILE DE CAMPIONI

Astăzi și mâine, — prima probă a unui nou campionat național de pentatlon modern, întrecerea la finele căreia vom cunoaște pe noii deținători ai titlurilor în clasamentul individual și pe echipe. Azi, primele două serii ale probei de călărie, iar joi cea de a 3-a (la stadionul „Olimpia“), vineri urmînd a se desfășura. În sala Floreasca, al doilea „examen“ al concurenților — proba de scrimă. Sîmbătă, la bazinele de la Ștrandul tineretului este programată proba de înot, iar duminică — ultimele două „incercări“: dimineața, la poligonul Tunari — tirul, iar la ora prînzului, pe tradiționalul traseu din pădurea Călugăreni — crosul.

Campionatul din acest an reunește la start sportivi de la Olimpia București, Universitatea Timișoara, Clubul sportiv școlar nr. 1 din Capitală și după o lungă întrerupere — Steaua, a cărei secție de performanță în această disciplină a fost reînființată de outină vreme.

Despre două prevederi ale regulamentului de concurs ne-a vorbit vicepreședintele

federației. Ioan Mureșan: „Una se referă la numărul de concurenți admis într-o echipă și el a fost stabilit la trei, așa cum se procedează la toate competițiile oficiale, ca și în numeroase turnee internaționale organizate de țări cu veche tradiție în acest sport. Prin această măsură se restring, firește, posibilitățile de manevră ale cluburilor dar ea este menită să stimuleze valorificarea maximă a potențialului fiecărui concurent. De asemenea, s-a prevăzut să concureze numai acei sportivi care efectuează și parcursul de călărie, pentru că în trecutele campionate erau mulți sportivi care, nepregătiți la călărie, participau de fapt, la un campionat de pentatlon... redus la patru probe. Măsurile noastre vizează desigur, o mai mare exigență în privința pregătirii“.

la București MECIUL DE RUGBY ROMÂNIA-FRANȚA

Tradiționalul meci de rugby, care în fiecare an, toamna, inaugurează noua ediție a campionatului european — F.I.R.A., dintre echipele României și Franței, principalele pretendenți la titlul continental, va avea loc la București, în ziua de 31 octombrie, în prilej de binemeritată revanșă pentru sportivii români.

● În prealabil, rugbyștii noștri vor avea ocazia să-și măsoare forțele cu puternica selecționată a provinciei irlandeze Munster, care va întreprinde, între 10 și 20 septembrie, un turneu de trei jocuri în România, la Iași, Constanța și București. Amintim, de asemenea, că în deschiderea sezonului internațional rugbyștii constănțeni (Farul) vor întâlni reputata echipă a universității engleze Cambridge.

DUPĂ ABSOLVIREA ANULUI III LA POLI URMEAZĂ EXAMENELE... DE TENIS DIN

Într-un timp, Lucia Romanov „dispăruse“ din rubrica de tenis a publicațiilor sportive. Suporterii săi nu-și explicau această absență, cu atât mai mult cu cât o știau pe tennismana noastră prezentă la mai toate marile concursuri interne și internaționale. De aceea, cînd „Luci“ ne-a vizitat, zilele trecute, la redacție, am aflat ce a determinat-o să... ocolească terenurile cu zgură roșie și, implicit, competițiile.

— A fost, dacă se poate spune așa, o „absență motivată“, întrucît gîndurile mele, ca de altfel și ale surorii mele, Mia, s-au concentrat asupra examenelor foarte grele — cu Politehnica nu-i de glumit! — și

ca atare de organizatori, și a-nume am fost jucătoarea care am terminat prima... primul meci al ediției din acest an. În continuare, am ajuns printre primele opt învingînd-o cu... 6-5 pe americanca Anne Smith. Trebuie spus că ea m-a condus cu 3-1 și 5-3, eu am refăcut handicapul, am cîștigat setul, iar adversara mea a abandonat! Apoi am fost învinsă de Chris Evert-Lloyd (n.n. — la a șasea sa participare la turneul de la Roland Garros, dintre care de două ori la junioare. Lucia Romanov a înregistrat anul acesta cel mai bun rezultat al său, fiind a treia jucătoare română — cu prezențe notabile, după Virginia Ruzici — cîștigătoare, și Florența Mihai — finalistă) dar în setul al doilea am refăcut de la 0-4 (Evert a cîștigat cu 6-2, 6-4) și după meci celebra mea adversară a declarat că o lăsaseră... picioarele! În sfîrșit, tot la Roland Garros, am ajuns în semifinale în proba de dublu mixt (cu Sherwood Stewart). — Cine este această americancă, Zina Garrison, care v-a

eliminat bledon? — Are 1981 Wimbledon, are Goolagon sigur se — Acum lărași „li spune din de tenis bine, în program — Nu că așa mai bine zint țara cială. De gătit asti mea, su rului en pentru c întreceri și Camp cum și de senic unde de tlul. Ca pre ten ceea, o învătău proiectu



Una din „stelele“ de ieri ale Rapidului, Davila PLOCON, opinează:

„VOLEIUL GIULEȘTEAN POATE RECUCERI ÎNĂLȚIMILE“

Giuleștii au avut dintotdeauna „stelele“ sale sportive pe care de-a lungul anilor mîile de suporterii de ambele părți ale Podului Grant, în pasiunea lor fără seamăn, le-a purtat în slavă, împreună cu alte zeci sau poate sute de mii de simpatizanți ai Rapidului, răspîndiți pretutindeni în Capitală și în țară. Una dintre aceste „stele“ a fost, fără îndoială, voleibalistul Davila Plocon, care a purtat culorile vîșniului timp de aproape două decenii, în echipa atât de falmoasă a anilor '50 — '60, care da la prima ediție a campionatului național pînă la a pusul de carieră al „generației de aur“ a lui Plocon se încununa de 11 ori campion național și juca în 7 finale ale Cupei campionilor europeni, cîștigînd de trei ori trofeul și pierzînd la limită pe celelalte patru. Dar, între „stelele“ acestei mari echipe giuleștene, Davila (Dan) Plocon ocupă un loc aparte, pentru că el a rămas cel mai fidel clubului care l-a consacrat. O fidelitate exemplară nu numai față de club, ci și față de sport în general.

● După terminarea carierei sportive, ne spune Plocon, am rămas tot timpul alături de volei și de clubul meu de Rapid, absolvînd între timp I.E.F.S.-ul, dar rămînd tot tehnician constructor și ocupîndu-mă, din 1969, de echipa feminină, ca antrenor plătit cu ora. ● Cu ce rezultate? ● Trei titluri de campionă națională și de alte trei ori vicecampionă în anii '70. Acum, însă, traversăm o perioadă mai dificilă. ● Într-adevăr, în ultimii ani, Rapidul stă cu

emoția retrogradării și la fete, căci echipa de băieți trăiește doar cu speranța... revenirii în „A“. Care crezi că sînt cauzele acestei coborîri de ștachetă? ● Pe de o parte, schimbul de generații, care creează probleme grele oricărei echipe de frunte, iar pe de altă parte, împuținarea tinerelor valori dispuse să opteze pentru tricoul vîșniului Am spus-o și o spun cu regret, pentru că tare aș fi vrut să pot lucra cu un buchet de talente, să le duc la consacrare. Este adevărat că nici condițiile oferite de clubul nostru nu erau de natură să încurajeze această opțiune. Acum, însă, avem o sală modernă pentru jocuri sportive, precum și un sprijin mai mare acordat de Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor. Ceea ce mă face să cred că, în curînd, cu cele câteva talente tinere pe care le avem și cu altele pe care sperăm să le cooptăm, Rapidul va deveni din nou o echipă de frunte a campionatului. ● Ce credeți despre voleiul masculin giuleștean? ● Am încredere în posibilitățile băieților de revenire în „A“ și în capacitatea antrenorului Mihai Chezan de a asigura, în acest eșalon, o ascensiune serioasă a echipei spre plutonul frunții. Aceasta, ca și în cazul echipei de fete, cu concursul important al ministerului și — firește — cu o mentalitate nouă a sportivilor noștri vizavi de pregătire, de dăruire și uneori de sacrificiu pentru volei și pentru culorile clubului. Dumitru MORARU-SLIVNA

a trebuit să învățăm mult pentru a le promova. Mai ales că erau ultimele pentru absolvirea anului III. Acum totul s-a terminat cu bine și sintem studenți în anul IV, ne-a spus Lucia Romanov.

— Ați fost prezentă la Roland Garros, apoi la Wimbledon, ca să numim doar două din cele mai importante turnee ale tenisului mondial. La campionatele internaționale ale Franței v-ați clasat printre primele 8, performanță care nu este la îndemîna oricui! Spuneți-ne ceva despre meciurile de pe celebrele courts-uri pariziene...

— Am... învățat pentru examene, dar m-am și antrenat... Primele trei tururi, la Roland Garros, pînă am ajuns în „16“-zecimi, au fost destul de grele (n.n. — le-a întrecut cu 6-4, 6-3 pe englezoica Anne Hobbs, cu 6-3, 6-1 pe tennismana din R. F. Germania Claudia Kohde și cu 6-3, 6-4 pe Billie-Jean King!), dar am simțit că sînt în formă. Fac o paranteză și vă spun că am stabilit și un record, înregistrat

BRADUL VAMA — ÎN DIVIZIA

Pentru prima oară, în campionatul Diviziei „A“, de poșice va juca o echipă din mediul rural. Este vorba de formația feminină Bradul Vama (județul Suceava), care, la recentele întreceri ale turneului final al campionatului de calificare, a produs marea surpriză, clasîndu-se pe primul loc dintre echipele din seria Nord, depășînd net formații cu tradiție, care au mai evoluat în divizie, cum sînt Voința și Record Cluj-Napoca sau Voința Medias.

Echipa Bradul din comuna Vama a luat ființă cu patru ani în urmă, din inițiativa unui mare pasionat al acestui sport, Mircea Frunză — pe vremea aceea instructor sportiv, acum antrenor calificat. De trei ani, Bradul Vama participă la campionatul republican de calificare pentru Divizia „A“ și în 1981 a reușit să participe la turneul final, clasîndu-se pe un loc onorabil, iar anul acesta s-a dovedit a fi cea mai bună echipă dintre cele 6 care au alcătuit seria Nord. Bradul s-a clasat pe primul loc cu 4606 p din două jocuri, întrecînd cu aproape 100 p pe cea de a doua clasată, Voința Craiova, promovată și ea în primul eșalon. Sex-tetelul pregătit de M. Frunză a fost cel mai omogen în com-

petiția dă reușă 2360 p chipă c zintă c Amintir promov ința Cc „ști, a tiv 4437 toarele jucătoaa țioase, virsta reanu ambele final c 400 p d riana l Rodica trate aparțin Bradul. treaga muna ție o în nou cepe l ca, pro patru jare. Brad săteasc ritate de sprijin vedere locali. norabi pionat

ACȚIUNEA „DELFIN '82“ ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

La „Tineretului“ — activitate rodnică, la „Școala 190“ — absențe

(Urmare din pag. 1)

Profesorii-antrenori își stabilesc grupele de inițiere și apoi, trec în ordine spre „țarcurile“ repartizate. Este multă ordine și disciplină, așa cum se și cuvine într-o acțiune în care este angajată și federația de specialitate. Sub egida ei își desfășoară activitatea acest centru de inițiere în înot primul pe țară (inițiativa înființării lui datează de mai bine de un sfert de veac).

Antrenorul Paul Stroeescu, care a avut bucuria de a înflori prima generație de... delfini, acolo, la „Tineretului“, este prezent și acum, în calitate de coordonator al centrului, împreună cu un coleg mai tânăr, prof. Teodor (Dodo) Angelescu. Este o activitate pe care și unul și celălalt o desfășoară cu pasiune, punînd în valoare o experiență bogată și rodnică. Ce vrea să însemne această activitate a centrului de inițiere de la Ștrandul tineretului, după aproximativ o lună de vacanță?

Prof. Angelescu, metodic cum îl cunoaștem, lasă cifrele să dea... răspunsul: de la 28 iunie și pînă în prezent, la acest centru au fost prezenți, pentru inițiere, 1440 de copii și școlari, în patru cicluri — trei s-au încheiat, al patrulea se află în plină activitate. În același timp, pînă la redesch-

derea cursurilor de învățămînt în toamnă, vor mai fi programate alte 7 cicluri, astfel că cifra celor „școlarizați“, se estimează la aproximativ 4000 de delfini. Sigur, estimarea celor care coordonează activitatea centrului are în vedere condiții normale, adică vreme însoțită în săptămînile următoare. Adică așa cum n-a prea fost pînă acum. Din acest motiv și numărul copiilor înscriși la cursurile de inițiere a fost cu mult sub cel planificat, iar frecvența cursanților doar de 70 la sută.

„Unii părinți nu și-au lăsat copiii să vină la cursuri, iu zilele cu mai puțin soare — ne mărturisea prof. Angelescu — uitînd un fapt esențial, acela că bazinele pentru inițiere dispune de instalație de încălzire a apei. Temperatura apei este constantă: 26 de grade...“ Că temerica s-a dovedit nejustificată o atestă și faptul că dintre toți copiii prezenți la cursuri NICI UNUL n-a contractat aici nici măcar un guturai banal. Cel aproape 40 de profesori-instructori, în rîndul cărora am întîlnit și dintre aceia cu un vechi stagiu la acest ștrand (Nicolae Dima, Gheorghe Gheorghiu), dar și mulți mai tineri, cum sînt soții Adriana și Gabriel Bantăș, Măriuca Rotaru-Musteăț, Iulius Olac, Dumitru Teodorescu, Aurel Ionescu, Eugen

Georgescu, au luat măsurile de rigoare pentru ca la ieșirea din bazin copiii să-și îmbrace hălețele, să nu fie expuși temperaturii scăzute, să facă totodată exerciții de gimnastică. Și așa toată lumea a fost mulțumită!

Așa cum n-am găsit-o în schimb, la Școala generală nr. 190, acolo unde ființează un centru de inițiere în înot, cu participarea elevilor din școlile sectorului 4. După un start bun, în a doua jumătate a lu-

nii iunie, acum există o parcare dezordinată. La ora 13, nici măcar un profesor-coordonator nu se mai afla la acest centru. Doar 3-4 copii (și mături!?) improvizaseră un fel de joc de polo, în timp ce pe unul din maluri, citeva femei — locatari din împrejurimi — își luau dejunul la iarbă verde. Directorul școlii era în concediu, iar cel care îl ținea locul se afla „puțin plecat“, cum ne-a informat, cu discreție, secretara.

La „23 August“ și „Obor“, condiții foarte bune.

Ele pot fi, însă, folosite mai eficient!

(Urmare din pag. 1)

dispune de condiții excepționale — bază materială și specialiști —, cit și de un cadru deosebit de atractiv pentru cei mici. Acesta-i și motivul pentru care centrul respectiv nu putea lipsi din itinerarul nostru reportericesc.

Cum intrăm, ne atrage atenția o rumoare specifică tribunelor cu spectatori. Se află, într-adevăr, acolo, citeva rînduri de bănci sub umbrelor pomilor pe care așteaptă femeii în vîrstă, unele croșetînd, și bărbați cu timple ninse, lecturînd ziare. Aveam să aflăm că este locul — foarte bine ales — special amenajat pentru însoțitorii copiilor. La...bariera care vrea să însemne „de aici încolo — au-

mai copiii, sportivii și profesorii lor“, o femeie se străduie să explice citorva... neînțelegători că „acolo, la apă, totul este în siguranță, acolo se predă o lecție și nuse poate intra“. Aprecieăm atitudinea corectă a omului de ordine. Într-o mică pauză stăm de vorbă cu prof. Liviu Miron, instructor al unei grupe de inițiere și, totodată, șeful bazei. „Activitatea de inițiere în înot se desfășoară, la noi, pe tot parcursul anului, Iarna-în-înot, iar de la 1 mai, aiel sub razele soarelui“. Solicităm amănunte cu privire la acțiunea „Delfin '82“. Liviu Miron, om cu „cifrele în cap“, ne informează: „Activitatea se desfășoară în serii de cîte două săptămîni, 7-800 de copii pe serie, de la 4 la 18 ani. Centrul este coordonat de federa-

ția de resort, dar folosit și asigurat cu profesorii de specialitate indeosebi de la Liceul de filologie-istorie nr. 2 cu profil de înot. Profesori. Nicolae Tot, Georgeta Cerbeanu și alții“. Totul este frumos curat, atractiv.

Dar condițiile de care dispune acest centru sînt folosite la potențialul maxim? „Nu“, — ni se răspunde. „Cred că dacă federația ar depune mai mult interes în folosirea la maximum a condițiilor de care dispunem ar fi putut învăța aici de la 1 mai încoace, nu 2500 de copii, ci cu 25 la sută mai mulți“. Afirmatia este fără echivoc, așa că o supunem atenției federației de specialitate...

„La Complexul „Obor“, al C.S.S. nr. 2, vizita noastră coincide cu schimbul de serii. Și aici gazdele au amenajat un loc anume „de așteptare“, la umbră, cu bănci și mese, astfel că nu ne rămîne decît să apreciem plăcuta ospitalitate. Am stat de vorbă cu prof. Gheorghe Mutu, unul din specialiștii clu-

Este desigur de apreciat faptul că inițiere în înot organizate sub desfășoară o rodnică activitate. Firesc, bun pe care l-a luat acțiunea „Delfin ritm și mai susținut, pînă la mijlocul există!“

La fel s-ar conveni ca și centrele de burilor de vacanță să se înscrie mai veteare a cit mai multor copii ca în insemne mai ordonat, cu mai mult — cum, din păcate, n-am întîlnit peste

ICĂ,
ST!

Cu incepere din 1983/84

NOUL SISTEM COMPETIȚIONAL VA CONTRIBUI LA CREȘTEREA CALITATIVĂ A FOTBALULUI

ciștigat în de juni- la Yvonne în mod zi de ea. că sinteți cum se va veți jba echipei care, știm t are un cat... o inoidal ealtfel, cel cind repre- petiție ofi- m și pre- n și sora a antrenor- Georgescu, trei mari Balcanice pean, pre- aționalele" Timișoara, iceresc tî- ndată des- , după a- i capăt cu nele, cu

In această perioadă fertilă din viața țării, toate domeniile de activitate sînt chemate să dea marea bătălie a calității. Fotbalul nu se poate sustrage nici el mersului înalte al vleiști noastre economico-sociale, mai ales că acest atit de iubit sport bate de multă vreme pasul pe loc, într-o mediocritate supărătoare. Pentru saltul de calitate al fotbalului românesc se caută soluții de esență, pe orizontală și pe verticală, vizîndu-se competența, abnegația muncii și perspectiva activității la toate nivelele competiționale. Sigur, rezolvările nu vor fi făcute dintr-o dată și de la sine. Se cere o unitate de gândire și de acțiune, de la baza fotbalului pînă în virful piramidei. NOUA CALITATE trebuie intronată ca un imperativ categoric al fiecărei asociații, mici sau mari, al fiecărui antrenor, emerit sau de la centrul de copii, al fiecărui jucător, consacrat sau aflat la porțile afirmării. Tocmai în acest sens se înscrie proiectul de restructurare a sistemului competițional, începînd din anul competițional 1983-1984. Ziarul nostru a dezbătut pe larg necesitatea și avantajele reducerii numărului de echipe la fiecare eșalon. Trecerea de la 18 echipe la 16 în prima divizie, de la 54 de formații la 40 în divizia secundă și de la 192 la 108 formații în al treilea eșalon ar însemna un prim, dar mare pas în direcția concentrării valorilor, risipite astăzi, fără noimă și fără perspectivă în atitca echipe cu teluri mărunte, care ani de zile se zbat și trăiesc numai și numai pentru evitarea retrogradării.

performanță, nu se poate obține decît prin măsuri radicale. Tocmai de aceea trebuie să privim reducerea echipelor ca un efort de stringere a adevăratelor valori, ca o selecție din mers a talentelor autentice, ceea ce va avea ca implicație directă CRESTEREA NIVELULUI ÎNTREGERII ȘI A SPECIACOLULUI FOTBALISTIC. Optimizarea performanței, sinteza fiecărei divizii obligă automat la o permanentă LUP-TĂ PENTRU CALITATE. PENTRU AUTODEPĂȘIRE, OBLIGA SĂ SE PRIVEASCĂ PISCURILE PERFORMANȚEI ȘI NU... COLACUL DE SALVARE. Baremurile aplicate în ultimul campionat a ridicat cota seriozității majorității echipelor. Reducerea numărului de echipe va transforma „baremurile morale” în baremuri de angajare totală pentru înalta performanță, redimensionînd optica despre efort, în antrenamente și în jocuri, în viața dinafara stadionului. La un număr redus de echipe, mai exact spus într-o întrecere a celor mai bune echipe, superficialitatea se elimină, cei comozi și lipsiți de responsabilitate revirimentului reclamat de fotbalul nostru fiind trecuți peste bordul campionatului de ritmul și valoarea competiției într-o veritabilă „selecție naturală”. Iar asemenea concentrare de forțe deschide alte unghieri și reevaluară juniorilor cu adevărat talentați și, foarte important, a activității internaționale, acuzată, nu o dată, că ar fi de-reglat campionatul. Pentru saltul pe plan internațional este necesar un campionat intern valoros, axiomă readusă în discuție și de ultimul El Mondial. Iar pentru un campionat intern apt de progres se impune o singură concluzie: ORDINE ȘI DISCIPLINĂ din partea fiecăruia angajat în domeniul fotbalului, indiferent de treapta pe care se află. EFORTURI SUSTINUTE, EXIGENȚĂ ȘI PASIUNE. Din cauza intereselor mărunte, de club sau de orgoliu local, nu trebuie să nu vedem esența: NOUA CALITATE — IMPERATIV CATEGORIC și în fotbalul nostru! Iată de ce optăm pentru noul sistem competițional propus de F.R. Fotbal.

POPICE

ma parti- valoros — ntru o e- al repre- emarcabil. ū formații. ūd, Vo- ūl Bucu- rescu — realiza- formante, ambi- flate la aria Mo- ipei (în turneului peste ntroi, Ma- ța Ilie, riana Is- . Echipa sportive ază în- din co- dispozi- piste, iar e va în- i va ju- iă sală cu amena- echipă „, me- ai mare ctele de actorilor față o- cam- BȘAN

Această trecere nu va fi, firește, privită cu ochi buni de cei care își văd pericolitate „scaunele” călduțe ale mediocrității, de partizanii efortului minim. Unii susțin că reducerea este prea mare, în special în Divizia „C”. Să nu uităm, însă, că eșaloanele inferioare au dat mult prea puțin, sensul existenței lor nefiind, în multe cazuri, cel normal, de progres, de lansare a elementelor talentate, ci de regres, de atragerea și susținerea jucătorilor ratați, plafonați. Iar o schimbare radicală, de atitudine față de muncă și față de adevărata

AGENDA PREGĂTIRILOR DIVIZIONARELOR „A”

Incheiem astăzi turul de orizont făcut printre cele 18 divizionare „A” privind programul pregătirilor pe care ele îl parcurg în vederea startului în noua ediție de campionat, 1982-83. Ce au făcut, ce fac în prezent și în perioada care a mai rămas pînă la debutul stagiunii fotbalistice, din 7 august, precum și noutățile din loturile participantelor la întrecerile primului nostru eșalon, în rîndurile care urmează.

● **S. C. BACAU** După un stagiu de două săptămîni la munte, formația băcăuană și-a continuat pregătirile acasă. Antrenorii Nicolae Vătafu și Dumitru Chiriță au la dispoziție următorii jucători: Măgeac, Popa, Ursachi — portari; Andrieș, Cărpuci, Elisei, Lunca, Mares, C. Solomon — fundași; Artenie, Gheoanc, Movilă, Penoff, Soșu, Vamanu — mijlocași; Antohi, Chitaru, Șoivan, Tîglariu (transferat de la „U” Cluj-Napoca, în schimb cu Fișic), Verigeanu — atacanți. La pregătiri nu s-au prezentat Botez, I. Solomon și Viscreanu, despre care conducerea clubului băcăuan ne-a informat că au plecat, fără dezlegare, la Galați și, respectiv, Constanța.

● **CORVINUL HUNEDOARA**. Primele antrenamente s-au desfășurat în localitate, apoi din 10 iulie echipa a plecat la Geoagiu, unde s-a pregătit pînă ieri. În program mai figurează un turneu în Iugoslavia, la Zenița (oraș înfrățit cu Hunedoara), la invitația clubului Celik.

Astăzi, de la ora 17, S. C. Bacău, va susține pe terenul său o partidă de verificare cu F.C.M. Brașov, urmînd ca sîmbătă să dispute revanșa la Brașov. Tot pe lista partidelor amicale mai figurează și întîlnirile cu C.S.M. Suceava (la 28 iulie) și Politehnica Iași (la 31 iulie), ambele la Bacău.

La conducerea tehnică se află Remus Vlad și Florea Dumitrache (acesta din urmă totodată și jucător), ajutați de Octavian Cojocaru. Ei au la dispoziție următorul lot: Ioniță, Alexa, Alexoi (de la Victoria Călan) — portari; Bucur, Gălan, Dubinciu, Merlă (revent de la Aurul Brad) — fundași; Oncu, Petcu, Nița, Bădilăș (de la Dinamo Victoria București), Dumitrachea (revent de la Lucașfăur București) — mijlocași; Armenișan (revent de la Șoimii IPA Sibiu), Tirnoveanu, Vrînceanu (de la Dinamo București), Cojocaru (revent de la Explorin Deva), Tănăiaș (de la Metalurgistul Sadu) — înaintași, Rednic, Bogdan, Andone, Klein și Gabor sînt la lotul național.

● **F. C. ARGES** Piteștenii au luat startul pregătirilor la 4 iulie, după care s-au deplasat la Brașov, unde, pe lîngă cele două antrenamente zilnice, au susținut și cîteva meciuri de verificare, printre care cu F.C.M. Brașov și Universitatea Craiova. Tînăra conducere tehnică, Dobrin — Cirstea, are la dispoziție următorul lot: Cristian, Istrate, Iliescu (de la Dacia Pitești) — portari, M. Zamfir, Nica, Stancu, Tulpan, Chivescu, Jurcă, Iovănescu (revent de la F.C. Olt), Radu II, Margelatu (venit de la C. S. Tirgoviște, în schimb cu Kallu), Ancuța (revent de la F.C.M. Siderurgistul Galați), Ștefan, Simion (ambii de la echipa de speranțe), Aloman (de la Faianța Sighișoara). Turcu se află în pregătiri cu lotul reprezentativ, Bărbulescu nu s-a prezentat la echipă. Băluță este în examene, iar Ignat își satisface stagiul militar.

● **CHIMIA RM. VILCEA** Startul pregătirilor s-a dat în data de 1 iulie. Intre 5 și 17 iulie, echipa s-a deplasat, în apropiere, la Voineasa, unde antrenorul Petre Gavrilă a avut la dispoziție următorul lot de jucători: Roșca, Pavel — portari; Basno, Catargiu, Preda, Udrea, Bojonea, Cîncă, Mardare (de la echipa de speranțe) — fundași; Savu, Alexandru, Carabageac, Stanca, Iovan (de la C.S.M. Drobeta Tr. Severin), Dogaru, Strîmbeanu (ambii de la echipa de speranțe) — mijlocași; Telespan, Gîngu, Ciofică, Păuna (de la Steaua), Verșu (revent de la F.C. Bihor), Văcariu (de la F.C. Olt), T. Petru (de la Dinamo) — atacanți. În aceste zile, echipa vilceană se află la Tg. Mureș, unde va participa la turneul organizat de A.S. Armata. Pînă la startul campionatului, Chimia a perfectat cîteva meciuri amicale, printre care cel cu Dinamo, precum și partidele din cadrul „Cupei municipiului Rm. Vilcea”.

● **F. C. BIHOR** se antrenează de la 13 iulie în localitate. Astăzi, de la ora 18,30, bihoreniilor vor susține primul meci amical, în compania formației Lokomotive Leipzig. În program mai figurează partide amicale cu F.C. Magdeburg (28 iulie), Politehnica Timișoara (31 iulie) și Dinamo București (3 august).

Antrenorul Gheorghe Staicu are la dispoziție următorul lot: Albu, Boitor (de la Înfrățirea Oradea), Balas (de la F.C.M. Brașov) — portari; Nițu, Kiss, Dubovan (Înfrățirea

Azi, F.C. Argeș va susține un meci amical la Tirgoviște, în compania C.S.-ului din localitate, iar sîmbătă se va deplasa la Tg. Măgurele, pentru un alt joc amical.

● **F. C. BIHOR** se antrenează de la 13 iulie în localitate. Astăzi, de la ora 18,30, bihoreniilor vor susține primul meci amical, în compania formației Lokomotive Leipzig. În program mai figurează partide amicale cu F.C. Magdeburg (28 iulie), Politehnica Timișoara (31 iulie) și Dinamo București (3 august).

● **CHIMIA RM. VILCEA** 3-2 (1-1); au înscris: Pekala, Benke și Sobieslask, respectiv Stanca și Gîngu. (S. ALBU — coresp.).

● **CHIMIA RM. VILCEA** 3-2 (1-1); au înscris: Pekala, Benke și Sobieslask, respectiv Stanca și Gîngu. (S. ALBU — coresp.).

● **UNIVERSITATEA CRAIOVA** află, de la 9 iulie, în pregătiri, la Poiana Brașov. Antrenamentele sînt conduse de Constantin Oțet, care a avut la dispoziție următorul lot de jucători: Lung, Boldici, Negriță, Tilihoi, Ciupitu, Beldeanu, Donose, Cioroianu, Ad. Popescu, Irimescu, I. Popescu, Cîrțu, Ștefan (revent de la Lucașfăur), Bicu și Vlădoiu (ultimii doi fiind promovați din echipa de speranțe a Universității Craiova).

Lipsește Ștefănescu, Ungureanu, Țicleanu, Balaci și Geolău, care, așa cum se știe participă la pregătirile lotului reprezentativ. Cămătaru se află la Craiova, unde urmează un tratament medical.

● **POLITEHNICA TIMIȘOARA**. Antrenorii Cicerone Manolache și Emerich Dembrovski au pornit la drum în noul sezon cu următorul lot: Moise, Suci, Somogy (de la echipa de speranțe), Mindreanu (de la Nitramonia Făgăraș) — portari; Murar, Șunda, Circumar, Păltinișan, Șerbănoiu, Palca, Crăciun, Neamtu (ultimii doi de la echipa de speranțe), T. Nicolae, Vlădănescu, Manca, Suba (de la C.S.M. Suceava), Giuchici (de la Jiul), Anghel, Plăvișiu, Lehmann, Bocănici, Woltz și Trăistaru — jucători de cîmp.

● **PETROLUL PLOIEȘTI**, nou promovată în Divizia „A”, se află de cîteva zile la Sinaia, cu noul ei antrenor Viorel Mateianu. Lotul deplasat: Haralambic, Jipa, Mirzea — portari; Cojocaru, Toma, Bulufel, Stanciu, Lazăr, Ioniță, Preda (fostul junior al lotului național, revent de la Metalul Plopeni), Cozarec, Pancu, Simaciu, Bratosin, Libiu, Toporan, Grigore, Ștefănescu — jucători de cîmp. În lot mai figurează: Stăncioiu (de la Poiana Cimpina), Ivan (de la Petrolistul Boldești), Crîngășu (de la Chimia Brazi, fratele lui Decu Crîngășu) și fundașul Popa (reintors la echipă, după ce a jucat cîteva ani la Olimpia Satu Mare).

Zilele acestea urmează să se perfecteze cîteva jocuri de verificare.

Posibilități multiple de mari succese la jocul dv. preferat!
● 12 EXTRAGERI IN 4 FAZE CU UN TOTAL DE 120 NUMERE
● SE ATRIBUIE AUTOTURISME „Dacia 1300”, MARI SUME DE BANI, variabile și fixe, EXCURSII PESTE HOTARE, în R. P. Bulgaria sau R. S. Cehoslovacă
● BILETELE DE 25 LEI PARTICIPĂ LA TOATE EXTRAGERILE. La tragediile extraordinare ale Revelionului și Mărțișorului, desfășurate după aceeași formulă, s-au atribuit peste 200.000 de cîștiguri, între care 48 autoturisme!
Consultați prospectul tragerii și procurați din timp bilete cu numerele dv. preferate!

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

MARI SUCCESE LA INDEMINAȚIUNILE TUTOROR!
Dacă LOZUL VACANȚEI — emisiune specială limitată, cu cîștiguri suplimentare acordate de Administrația de Stat Loto- Pronosport din fond special. Așadar, participanților li se oferă în aceste zile posibilitatea de a obține o gamă variată de succese, respectiv autoturisme „Dacia 1300” și „Trabant 601”, cîștiguri în bani de 50.000, 20.000, 10.000, 5.000, 2.000 lei etc. La munte sau la mare, agențiile Loto- Pronosport, vînzătorii volanți, unitățile din comerț și cooperăția de consum și oficiile postale din întreaga țară vă stau la dispoziție pentru a încerca să vă numărați și dv. printre marii cîștigători!

Vineri, pe stadionul „23 August” LOTUL REPREZENTATIV — S.K. SLASK [Polonia]

În continuarea pregătirilor pentru viitorul sezon internațional, lotul reprezentativ va susține o nouă partidă de verificare în compania formației S.K. Slask (locul 2 în cam-

pionatul Poloniei), aflată în turneu în țara noastră. Meciul este programat pentru vineri 23 iulie, pe stadionul „23 August”, cu începere de la ora 20.

ÎNCEPE CEA DE A XII-a EDIȚIE A „DINAMOVIADEI” JUNIORILOR

De astăzi pînă duminică se va desfășura în Capitală cea de a XII-a ediție a competiției cu caracter internațional, „Dinamoviada”, rezervată juniorilor. La această ediție, vor participa 8 echipe, repartizate în două grupe.
Iată programul de azi: de la ora 16 festivitatea de deschidere și, de la ora 17,30, Dinamo București — Levski Spartak (Bulgaria) — grupa B (stadionul Dinamo); Ujpesti Dozsa (Ungaria) — Dinamo (U.R.S.S.) — grupa A (terenul Automecanica, ora 18); Dinamo (R.D.G.) — Gwardia (Polonia) — grupa A (ora 18, terenul Voința); Ruda Hvezda (Cehoslovacia) — Amnokan (R.P.D. Coreeană) — grupa B (ora 18, terenul F.R.B.); joi: Levski Spartak — Ruda Hvezda (terenul Dinamo II, ora 17,30); Dinamo U.R.S.S. — Dinamo R.D.G. (terenul Automecanica, ora 17,30); Dinamo

Buc. — Amnokan (terenul Voința, ora 17,30), Gwardia — Ujpesti Dozsa (terenul F.R.B., ora 17,30); vineri: Dinamo R.D.G. — Ujpesti Dozsa (terenul Dinamo II, ora 17,30); Amnokan — Levski Spartak (terenul Automecanica, ora 17,30); Dinamo Buc. — Ruda Hvezda (terenul Voința, ora 17,30); Gwardia — Dinamo U.R.S.S. (terenul F.R.B., ora 17,30). Sîmbătă este zi de odihnă, iar duminică vor avea loc finalele (pentru locurile 1-2, 3-4, 5-6 și 7-8. Intrarea la aceste meciuri este gratuită.

● **RECTIFICARE**. Dintr-o regretabilă eroare, în programul turului campionatului Diviziei „A”, ediția 1982-83 — publicat în ziarul nostru de luni — al doilea meci din etapa a XI-a, din 16 octombrie, este POLITEHNICA IAȘI — C.S. TIRGOVIȘTE și nu Politehnica Timișoara — C. S. Tirgoviște cum greșea a aparut.

EVOLUȚIE SUB POSIBILITĂȚI A FLORETISTELOR NOASTRE

Azi, intră în competiție formațiile de sabie

ROMA, 20 (prin telefon). Proba masculină de floretă pe echipe din cadrul C.M. de scrimă a revenit reprezentativei U.R.S.S. În meciul decisiv cu echipa Franței, scorul a fost egal, 8-8, dar floretistii sovietici au avut o poziție mai bună la tușaveraj (68-55). Pentru locurile 3-4 Italia - Polonia 9-6.

În întrecerea echipelor feminine de floretă, o partidă foarte importantă pentru sportivele țării noastre, cea cu echipa Ungariei. Întrecere echilibrată, în primele manșe (2-2, 4-4), după care floretistele române au slăbit ritmul, lăsându-se depășite, cu 8-6 (Moldovan 3, Guzganu 2, A. Dan 1; Weber a fost înlocuită cu Ruparsics, care nici ea n-a reușit să puncteze...). În aceste condiții, formația țării noastre a intrat în turneul pentru locurile 5-8. În primul meci, 8-8 cu Polonia, după o evoluție dramatică a scorului: 6-3 pentru poloneze, apoi 8-7 pentru române! În ultimul asalt, Weber - Dubrawska, ar fi fost necesare doar două tușe pentru câștigarea victoriei. Weber a

condus cu 1-0, apoi a fost 1-5. Egalitate perfectă, 8-8, și, de asemenea, la tușaveraj. A urmat un asalt de baraj, între Ruparsics și Skapska. Reprezentanta noastră a condus cu 2-0, a fost egalată și apoi întrecută la limită, cu 5-4. La ora transmiterii acestei corespondențe, echipa României urma să intre în concurs, pentru locurile 7-8, în compania formației Franței.

În semifinalele aceleiași probe, Ungaria - U.R.S.S. 9-7 și Italia - R.F.G. 9-6. În acest fel, titlul mondial se va de-

cide în urma meciului dintre Ungaria și Italia, în timp ce formațiile U.R.S.S. și R.F.G. se vor întrece pentru medalia de bronz.

Au intrat în competiție și spadasinii (131). Dintre concurenții români, bine s-au comportat, pînă acum (în primele două tururi preliminare) I. Popa și F. Nicolae, Bodoczi și Szabo au căzut în turul II, iar Zidaru chiar din primul tur. Întrecerea continuă miercuri cu turul III. Tot miercuri începe și întrecerea de sabie pe echipe. Formația României se află în grupă cu cele ale Bulgariei și Venezuelei.

Paul SLAVESCU

ROWDY GAINES REVINE ÎN PISCINĂ CU UN NOU RECORD MONDIAL

La Mission Viejo (California) au început întrecerile concursului de selecție al inotătorilor americani pentru C.M. de la Guayaquil (Ecuador). Primele finale au prilejuit o serie de rezultate deosebite, printre care și două recorduri mondiale.

Rowdy Gaines (23 ani), după șase luni de totală inactivitate competițională, a revenit în primăvara acestui an în piscină, entuziasmiindu-i acum pe specialiști. În finala cursei de 200 m liber (25,33-52,95 - 1:21,25) el a parcurs ultimii 50 de metri într-un ritm infernal, câștigând în 1:48,93, timp ce corectează cu 23 de sutimi de secundă propriul său record al lumii. De notat că Gaines deține și recordul mondial al „sutei” (49,36), stabilit anul trecut în aprilie, la Austin (Texas).

Un alt „veteran” Steve Lundquist (21 de ani), a izbutit o performanță asemănătoare în proba de 100 m bras: 29,44 pe primii 50 de metri și 1:02,62 în finala cursei. Vechiul record aparținea vestgermanului Gerald Mörken cu 1:02,86, din 1977. După cursă, Steve a declarat: „De patru ani înot pentru acest record și abia acum am izbutit să-l obțin. Dacă nu plonjam prea adînc, la start, cred că rezultatul ar fi fost și mai bun”.

Alte rezultate: Rick Saeger 1:50,95 - 200 m liber, Jill Sterkel 56,21 - 100 m liber; Tracy Caulkins 4:44,78 - 400 m mixt.

După a doua etapă din Alpi

HINault PĂSTREAZĂ TRICOUL GALBEN

PARIS, 20. Cea de-a doua etapă din Alpi, a 16-a pe harta actualiei ediții a Turului Franței, a condus caravana cicliștilor de la Mariette la Alpe d'Huez, pe distanța de 123 km. Ea nu a produs prea multe răsturnări de locuri în partea superioară a clasamentului, unde pozițiile rămîn în general neschimbate. Bernard Hinault păstrează tricoul galben, secundat de Joop Zoetemelk la 5:26, al treilea fiind acum elvețianul Beat Breu, câștigătorul etapei, la 9:04 de lider, iar Phil Anderson (revelația de pînă acum a „Marii bucle”) coboară pe locul patru, la 10:13. Specialist recunoscut al cățărării, Beat Breu și-a asigurat de la start pozițiile cele mai bune în

asaltul înălțimilor, cu concursul neprecupețit al coechipierilor săi. În ultima parte a cursei, plutonul din frunte era totuși destul de grupat. Breu nereușind să smulgă, la sosire, decît ceva mai mult de un minut liderului, care a controlat strict pe cel mai periculos dintre adversari. Clasamentul etapei: 1. B. Breu (Elveția) 3h 24:22 (medie orară 36,112 km), 2. R. Alban (Franța) la 26 sec, 3. A. Fernandez (Spania) - 1:18, 4. R. Martin (Franța) - 1:22, 5. B. Hinault (Franța) 1:26, 6. J. Zoetemelk (Olanda) - 1:26, 7. P. Winnen (Olanda) - 1:26, 8. B. Vallet (Franța) - 2:12, 9. J. Van der Velde (Olanda) - 2:12, 10. P. Neillens (Belgia) - 2:51 etc.

„Doar” 6,92 m pentru uimitoarea Vali Ionescu

PLOAIA A... SALVAT RECORDUL MONDIAL!

POIANA BRAȘOV, 20 (prin telefon). Nu, nu este o exagerare. Capriciile Penei i-au răpit acestei mari atlete, care este Vali Ionescu, posibilitatea de a deveni recordmană mondială la săritura în lungime. Abia întoarsă de la un concurs din R.F. Germania (unde a câștigat), Vali a onorat concursul pe probe, deși se simțea obosită. Se știa însă și în formă bună și era hotărâtă să obțină un rezultat de valoare. Concursul a început pe soare. Elevea lui Mihai Zaharia depășește prima săritură. De pe margine avem impresia că ultima urmă de nisip este dincolo de cubul de 7 m. A doua

săritură este și ea depășită. Măsurată de la locul de bătaie ea arată 7,12 m, adică cu 3 centimetri mai mult decît recordul mondial al sovieticei Wilma Bardauskiene. Cînd Vali se pregătea pentru a treia săritură, asupra stadionului se revărsa o ploaie tropicală. Prudentă, jenată, recordmana țării sare 6,83 m. Apoi concursul se intrerupe pentru aproximativ 30 de minute. La reluare, pista este udă, pragul alunecos. Vali este sfătuită să renunțe. Dar ea sare în continuare. O nouă „depășită”, apoi un 6,92 m curat, al patrulea rezultat românesc din toate timpurile (7,05 Vali Ionescu, 7,00 Anisoara Cușmir,

6,97 Vali Ionescu). Ultima încercare. Vali aterizează la 7,07 m în ciuda condițiilor grele, dar „ciupește” cu virful pantofului marginea de nisip. Păcat! Oricum, bravo Vali!

Rezultate tehnice: FEMEI: - lungime: Vali Ionescu (Rapid) 6,92 m; Doina Anton (C.S.M. Pitești) 6,47 m; Gabriela Coteț (C.S.S. Focșani) 6,39 m; disc: Florența Crăciunescu (Steaua) 64,48 m; Marlana Ionescu-Lenghel (C.S.M. Craiova) 62,28 m, Elisabeta Neamtu (I.E.F.S.) 53,44 m; greutate: Mioara Boroș (Dinamo) 17,52 m; Tatiana Mihalea (C.S.U. Pitești) 16,67 m; Silvia Comărniceanu (C.S.M. Craiova) 14,91; suliță: Mihaela Stănescu (Muscelul) 35,82 m, Eva Zorgo-Raduly („U” Cluj-Napoca) 55,24 m, Cristina Dobrinolu (Muscelul) 54,72 m; BĂRBAȚI: înălțime: Daniel Albu (Steaua) 2,20 m, Constantin Militaru (Steaua) 2,15 m, Silviu Stafciuc (Steaua) 2,15 m; disc: Ion Zamfirache (Dinamo) 63,38 m, Iosif Naghi (Steaua) 63,26 m, Ștefan Korboș (Dinamo) 53,86 m, Stelică Turbă (C.S.S. nr. 4 București) 50,88 m.

Vladimir MORARU

REZULTATE MODESTE ALE ALERGĂTORILOR

În București, pe stadionul „23 August” au avut loc probele de alergări. Datorită specificului lor - chiar făcînd abstracție de... cronometre! - întrecerile au fost, totuși, la unele probe, spectaculoase, dar atît, căci, vrem nu vrem, nu uităm de cronometre... Avem în vedere cursa feminină de 1.500 m, la care Mitica Junghiatu a condus, pe prima parte, cu un avans de cîteva zeci de metri pentru ca, în final, să fie întrecută în apropierea liniei de sosire de cîmpulungeanca Ilina Mîtreă, sau disputa extraordinară dintre Giurgian și Palffy la 110 mg, în care primul a obținut o frumoasă victorie. Prezentă la 100 m. sărîtoarea în lungime Anisoara Cușmir a obținut un dublu succes, cursa cu doar 7 concurenți deșășurîndu-se în două etape, așa-zisa serie și tot așa, așa-zisa finală!

Tată rezultatele: FEMEI: 100 m: Anisoara Cușmir (CSM Craiova) 11,72; Gabriela Ionescu (IEFS) 11,96; 1.500 m: Ilina Mîtreă (CSSA C-lung) 4:17,81; Mitica Junghiatu (Metalul) 4:18,49; 400 m: Maria Samungi (Farul C-ța) 53,98; Natalia Caratolișfogu (Rapid) 54,04; 400 mg: Lillana Alexandru

(CSU Gl.) 62,64; BĂRBAȚI: 100 m: J. Schromm (Rapid) 10,84; V. Selever („U” Cluj-Napoca) 10,93; 400 m: Sig. Nagy (IEFS) 48,59; M. Boroș (IEFS) 48,62; 1.500 m: N. Voicu (Metalul) 3:45,46; N. Deamean (IEFS) 3:46,92; 110 mg: P. Giurgian (Dinamo) 14,13; P. Palffy („U” Cluj-Napoca) 14,15. Concursul continuă astăzi, de la ora 16,30.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

BASCHEȚ • În ziua a treia a turneului masculin de la Sofia: Atena - Sofia II 87-83; Moscova - București 88-84; Sofia I - Paris 107-98 (după prelungiri).

CALĂRIE • Concursul de forță de la Royan a fost câștigat de vest-germanul Michael Fervers care, la al patrulea baraj cu francezul Jerome Thomas, a trecut înălțimea de 2,15 m!

FOTBAL • A început campionatul în Brazilia. În cel mai important meci, Flamengo Rio de Janeiro - Campo Grande 5-2. •

În campionatul U.R.S.S. conduce Dinamo Minsk cu 21 p (14 jocuri), urmată de Ararat Erevan 21 p (16), Dinamo Tbilisi și Dinamo Kiev cu cite 17 p (13).

ȘAH • Turneul de la Amsterdam are doi câștigători: cehoslovacul Vlastimil Hort și englezul Nigel Short, ambii cu 7 p.

TENIS • Turneul de la Kitzbühel (Austria), turul I: Segărceanu - Frawley (Australia) 6-4, 7-5; Kuharsky - Occeppo 6-4, 6-2; Kandier - Kary 6-3, 4-6, 6-2; Eva Krapf (Elv.) -

MARILE SURPRIZE ȘI NOUA IERARHIE ÎN POLO-UL MONDIAL

La Belgrad și Budapesta s-au desfășurat, recent, două mari turnee internaționale de polo - „Trofeul Tasmajdan” și „Cupa Tungsram” - care au reunit majoritatea celor mai bune echipe din lume. În capitala Iugoslaviei, ordinea primelor trei clasate a fost: 1. S.U.A., 2. Iugoslavia, 3. Ungaria, iar la Budapesta - 1. Olanda (!), 2. U.R.S.S. și 3. S.U.A. Prezent la cele două mari competiții, arbitrul nostru internațional Rolf Schilha, care a condus 12 partide, printre care S.U.A. - U.R.S.S., Iugoslavia - Ungaria, R.F.G. - Olanda, Italia - S.U.A., ne-a furnizat cîteva amănunte interesante și unele explicații ale noilor ierarhii, acum cînd au mai rămas mai puțin de două săptămîni pînă la startul în cel de al IV-lea campionat mondial de la Guayaquil (Ecuador).

„Prima constatare - afirmă R. Schilha - este că la ora actuală s-a produs o perfectă nivelare între cele mai bune echipe din lume. Cea mai bună dovadă: la Budapesta a învins Olanda - întrecută categoric de echipa României, în luna mai, la Tbilisi -, iar pe ultimul loc (opt) s-a situat formația Iugoslaviei (!). Mai precis, oricare din cele opt echipe participante - practic a fost un

campionat mondial neoficial - poate câștiga, sau pierde, în fața oricărei adversare, în ziua respectivă. Învîgătorii, poloștii olandezi, nu au evoluat cu mult mai bine decît la Tbilisi, dar au avut cea mai constantă comportare, fără căderi; în plus, au beneficiat de forma excepțională a lui Van Belkum, cel mai bun jucător al turneului, și a lui Landeweer. Celelalte echipe, pe rînd, au fost cînd irezistibile, cînd de nerecunoscut”.

- Ceva noutăți în jocul acestor formații?

- Aproape toate pun un mare accent pe jocul în permanentă mișcare. Un „centru fix”, de pildă, trece acum foarte repede prin fața porții adverse, apoi dispăre, făcînd loc coechipierilor pentru pătrunderi în forță, decise.

- Despre arbitraj?

- Fără excepție, toți colegii mei au sancționat cu maximă severitate jocul dur sau intențiile de joc pasiv, simulările.

- O ultimă întrebare: pe cine considerați favorite la C.M.?

- U.R.S.S. și S.U.A. Surprize pot veni însă și din partea Italiei, Spaniei sau Olandei.

Adrian VASILIU

O DECIZIE AȘTEPTATĂ DE LUMEA HOCHEIULUI EUROPEAN...



Nu cu mult timp în urmă, la Nisa, forul diriguitor al hocheiului mondial (F.I.H.) și-a desfășurat lucrările obișnuitului congres anual. Am aflat că discuțiile au fost lungi și au imbrățișat o arie largă de probleme. Majoritatea dintre ele de rutină, vizînd mai ales modificările unor articole din statut, chestiuni de delegări și alte asemenea lucruri.

Dintre rezoluțiile Congresului, foarte importantă ni se pare decizia referitoare la validarea competițională a jucătorilor cu dublă cetățenie, element care - utilizat ingenios, la limitele legilor - a transformat, peste noapte, selecționate naționale de valoare medie și submedie din Europa în echipe puternice, frunțase în grupa B (Olanda, Austria) sau cu rezultate meritorii chiar în grupa A (Italia). Care era secretul unor asemenea „minuni”? În Statele Unite și, mai cu seamă, în Canada, hocheiul pe gheață are o mare dezvoltare, existînd mil de jucători, în mod deosebit tineri, mulți dintre ei descendenți din emigranți italieni, olandezi, austrieci sau aparținînd altor naționalități europene. Acești hocheiști, negăsindu-și un „deuseu” în hocheiul profesionist nord-american sau

canadian, emigrează spre Europa, adică spre echipele profesioniste din Olanda, Austria, Elveția, Italia și mai recent Franța, Spania sau Danemarca. În acest moment a apărut... „ideea”. Unii conducători de federații din țări europene cu astfel de echipe au refăcut ultrarapid cetățenia a doua (!) celor mai buni dintre acești hocheiști (acolo unde, firește, legile o permiteau!) și brusc, prin selecționarea lor, echipele respective au realizat un spectaculos salt valoric. Iată cum se explică faptul că în grupa B a C.M. de la Galați (1979) antrenorul echipei Olandei trebuia să vorbească englezește pentru a se face înțeles de jucătorii săi și el... olandezi (Olanda a câștigat grupa), că în 1981 la Val Gardena selecționata italiană (primul loc în grupă) cuprindea în majoritatea ei jucători canadieni sau nord-americani și că, în primăvară, la Klagenfurt, echipa țării gazdă a prezentat o formație cu 7-8 nord-americani, ceea ce i-a adus locul III în grupa B, după R. D. Germană și Polonia.

Cum problema putea să devină acută, importul de jucători luînd proporții, iar rezultatele fiind din ce în ce mai neconforme cu realitatea, cu valoarea hocheiului din țările respective, la Congresul de la Nisa s-a stabilit - pe baza unor propuneri ale federației noastre - că în echipele naționale nu mai pot fi selecționați pentru competițiile oficiale decît jucători cu minimum trei ani de rezidență în țara în cauză, interval de timp în care să fi jucat în mod continuu în campionatul național respectiv. Desigur, o asemenea rezolvare nu poate fi considerată ca deplin mulțumitoare. Dar, oricum, este un pas înainte și sperăm că în viitor se vor găsi alte mijloace, mai drastice, de frînare a unei asemenea... „metode” de a obține performanța.

Călin ANTONESCU

„CONCURSUL PRIETENIA” LA TIR

În cadrul „Concursului Prietenia” la tir, desfășurat recent la Suhl (R.D. Germană) tînrul Laurențiu Banu s-a clasat, în proba de pistol viteză, pe locul 4, cu 593 p. nou record personal. V. Tirtan a ocupat poziția a 7-a, cu 568 p. la pușcă standard 3x20 f, iar M. Dragomirescu, pe locul 8, la pistol liber, cu 548 p.